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在籍児童数 ５９７名

目標を持つこと、持たせること
校長 小川 哲也

早いもので今年も１２月となり、朝はかなり冷え込むようになりました。校庭の木
々の葉も紅葉から落葉となり、すっかり冬の装いとなっています。１０月下旬から「落
ち葉掃きボランティア」ということで、昼休みに子供たちが校内
の落ち葉掃きを行っています。担任の先生に率いられながら、１
クラスずつ交代での落ち葉掃きですが、子供たちはあちらこちら
の落ち葉を一生懸命に集め、袋詰めをし、片づけてくれています。
また、先日は地域の皆様にも校内の落ち葉掃きをしていただきま
した。お陰様で、校内に落ち葉が溜まっているような所は、その
都度ほとんどなくなっています。
先日の持久走大会ではたくさんの方に御来校いただき、また、

走路の安全確保に御協力をいただき、ありがとうございました。
走るのが得意な子は上位入賞を目指して、そうでない子も自己
の記録更新を目指して懸命に走っていました。終了後の子供た
ちの顔はとても輝いていたように思います。そして、１１月２
２日の「しらはとタイム」からは、２月の「なわとび検定会」
に向けて縄跳びの練習が全校一斉で始まりました。練習では「リ
ズム縄跳び」ということで曲に合わせて切り替えながら、子供たちは様々な跳び方に
チャレンジしました。初めての練習でなかなかうまく跳べない場面もたくさんありま
したが、子供たちはとても楽しそうに取り組んでいました。
持久走大会にしても、なわとび検定会にしても、子供たちの

やる気を引き出すため、持続させるために、教員は様々な「仕
掛け」を用意しています。「仕掛け」の内容としては、走るコ
ースの設定であったり、楽しさを演出する音楽であったり、な
わとびの級・段の設定であったり、と様々ですが、それぞれの
子供に応じた到達目標の設定もそうした仕掛けの一つです。そ
うした取り組みの結果として、子供たちの体力や技能や人間性
の向上を進めることができています。
教室の学習においても、計算の基礎をマスターする、計算を速く正確にできるよう

にする、漢字や語句を覚える、などのベーシックな学習では地道なトレーニングが必
要となります。当然、忍耐力や集中力がなければ続けることができませんが、その支
えとなるのが「目標」です。テストの点数であったり、宿題の提出数であったり、ペ
ージ数であったり、パターンは様々ですが目標への到達をめざすことによって、取り
組みが持続され、知識の定着や技能の向上が実現されます。
子供の成長につれて、自分で｢目標｣を設定できるようになりますが、低学年・中学

年の段階では大人の助言やサポートがどうしても必要です。日頃から、音読や漢字練
習、計算練習などの見届けに御協力をいただいているところですが、お子様方の成長
に向けて、引き続きお力添えをよろしくお願いします。

学校評議員会より
10月 28日（土）に第 2回学校評議員会を開催し、評議員の皆様から御

意見をいただきました。
○運動会や修学旅行等の行事を通じて、子供たちが確実に成長していると感
じています。今後も、綿密な計画に基づいての指導により、生き生きと学ぼ
うとする子供たちを育てていくようお願いします。
○学習ボランティアで来校したときに、子供同士の関わりがとてもよいと思
いました。得意な子が苦手な子に親切に関わる姿を見て、全員でめあてが達成できるように日々
の指導が行われていると感じました。

日 曜 内容

1 金
チャレンジタイム　学校保健委員会
校内書き初め展

2 土 資源回収　おやじの会活動

3 日

4 月
読書　一斉下校　校内書き初め展
ベルマーク週間

5 火 朝会

6 水
しらはとタイム  委員会活動
２年１組さつまいもパーティーボランティア

7 木
縦割り集団活動　５時間授業
２年３組さつまいもパーティーボランティア

8 金
チャレンジタイム
２年２組さつまいもパーティーボランティア

9 土

10 日

11 月 読書　図書ボランティア

12 火 音楽朝会

13 水 しらはとタイム　クラブ活動

14 木 B日課

15 金 B日課

16 土

17 日

18 月 B日課

19 火 B日課

20 水 B日課　給食終了（セレクト給食）

21 木 C日課４時間　大掃除

22 金 C日課４時間　終業式

23 土 天皇誕生日

24 日

25 月 冬季休業日

26 火 〃

27 水 〃

28 木 〃

29 金 〃

30 土 〃

31 日 〃

12月　　行　事　予　定　表

【音楽朝会】
月１回の音楽朝会で

は学年の発表があり、
保護者の方にも公開し
ています。１１月は、
６年生が｢手紙｣の合唱
を披露しました。各パ
ートの歌声が一体とな
って体育館に響き渡り
ました。

【逆上がり教室】
鉄棒が苦手な児童を

対象に、逆上がり教室
を実施しました。高学
年の児童が低学年の児
童の補助をしたり、ア
ドバイスをしたりして
いる姿を随所に見るこ
とができました。

【授業研究会】
様々な授業研究会が

行われました。初任者
・２年次・１０年次の
教員の授業研究会や、
白岡市教育研究会の授
業研究会（家庭科）に
より、教員の授業力の
向上を図っています。

【ぼく・わたしのいのち】
助産師さん３名に来

校していただき、赤ち
ゃんだっこ等の体験を
通じて「生命誕生の喜
びや、いのちの大切さ
に気づき、自分や周り
の人を大切する」学習
を実施しました。

【大山小との交流】
大山小学校の３年生
が来校し、３年１組の
児童と交流しました。
短い時間でしたが、両
校の児童ともに体育館
をいっぱいに使って楽
しく活動しました。

校内書き初め展 ～よろしくお願いします～
◆１２月１日（金）・４日（月）
１５：３０～１６：３０ 西小体育館
※上履き持参。車での来校はできません。

教育相談窓口の設置
学校生活を送る上で、悩み等を相談したい

児童を対象に、相談員さんによる教育相談日
を設けます。
〇日時・・・毎週金曜日の昼休み
〇場所・・・教育相談室（第１校舎１階）

１月９日（火）・・・第３学期始業式
Ｃ日課４時間

【楽しい冬休み】話し合いましょう！
◆家族の一員として
・大掃除やお正月の準備を一緒に！
◆安全な生活を！
・飛び出しに注意、遊びやお金に目配りを。
◆外出は声をかけて！！
・「だれと、どこへ、何を、いつ帰るか」を話す。
◆健康で楽しく！
・規則正しい生活。 ・手洗い、うがいの励行。

西小の様子

西小からのお知らせ




